
Главному судье 6-го Чемпионата России  

по воздухоплавательному спорту среди женщин 

от пилота № 7 

 

Жалоба 

 

В соответствии с п.5.2 Правил соревнований прошу рассмотреть следующую ситуацию: 

В соответствии с Правилами соревнований все пилоты соревнуются в одних и тех же полетных 

заданиях, при этом спортсмены должны быть обеспечены равными условиями их выполнения. В 

связи с нестабильной работой системы глобального позиционирования, наблюдаемой в разных 

районах Московской области и других регионах, во время выполнения как тренировочных, так и 

спортивных полетов наблюдаются проблемы записи треков и работы навигационных программ. 

Данные обстоятельства не позволяют участникам достичь достоверности контрольных точек. У 

разных пилотов на протяжении всех полетов наблюдаются «выпады» точек трека за пределы 

производимых полетов, в том числе границ района соревнований, как по направлению, так и по 

высоте полета, скорости полета. Данная информация известна судейской коллегии с начала 

соревнований, кроме того, пилоты во время брифингов по заданию просили дать равные условия 

в соревнованиях для всех пилотов и ставить задания, позволяющие достичь достоверного 

результата, вне зависимости от работы технических средств. Состав судейской коллегии, а также 

обеспеченность её необходимым инвентарем, позволяет Главному судье (спортивному 

директору) сделать упор на постановку заданий с физическими целями. Главный судья сообщал 

на брифинге, что учтёт пожелания участников относительно постановки заданий, результаты 

которых определяются по электронной метке. 

В утреннем полете 20 мая 2023 года в задании № 7 «Вальс сомнений» (HWZ) зачет был только по 

точкам трека. При подлете к данному заданию у спортсмена № 7 случился «выпад» сразу по трем 

приборам (основной и резервный логгер, предоставленный организаторами, и приложение 

BallonLive). Спортсмен работал на виртуальную цель без навигации, ориентиры на местности не 

соответствовали официальной карте соревнований. Крайняя точка трека перед «выпадом» 

зафиксирована в 74 метрах от цели, хотя полет проходил ближе к точке. Аналогичные «выпады» в 

указанном районе наблюдались и у других пилотов. 

При этом просим учесть, что по двум выполненным полетам у спортсмена № 7 были некорректно 

записаны треки. 

В связи с вышеизложенным, прошу отменить задание № 7 и не ставить виртуальные задания в 

оставшиеся спортивные полеты настоящих соревнований. 

 

 

20.05.2023 

Пилот № 7 

Иванова Наталия Викторовна. 

 

Принято 20.05.2023 

16:09:52 

Заместителем Главного судьи 

 

 

 



Ответ на жалобу пилота № 7 

Согласно п. 5.5 Правил соревнований жалоба на некорректность постановки задания должна быть 

подана, самое позднее, после прибытия в Центр соревнований на дебрифинг. Согласно времени 

подачи трека из приложения  BalloonLive в 5:20 пилот № 7 находился на земле, и у него была 

возможность написать жалобу до начала периода отдыха (9:00). По приезду в Центр 

соревнований пилот №7 обратился за помощью (согласно п. 5.1 Правил соревнований) к 

официальным лицам. Был предложен вариант решения сложившейся ситуации, пилот был им 

удовлетворен. 

Данная жалоба была подана после опубликования результатов (в 16:09:52), что позволяет считать 

ее жалобой на подсчет очков, что является другим вопросом, на который  должна быть подана 

отдельная жалоба.  

Основной и резервный логгеры ФВР, предоставленные организаторами, давно не являются 

безотказными устройствами; GPS в телефонах также не являются надежными источниками 

данных. На Генеральном брифинге участникам было рекомендовано обеспечить себя 

профессиональным навигационным оборудованием. 

Главный судья учел пожелания пилотов относительно визуализации целей - задание № 7 было 

основано на привязке к местности, и все пилоты находились в равных состязательных условиях. 

Все цели имели визуальные ориентиры, описанные в Листе заданий. Они были указаны на 

Официальной карте соревнований и позволяли правильно сориентироваться на местности. 

Изложенные в данной жалобе аргументы не являются основанием для отмены задания № 7, его 

результаты остаются без изменений. Дирекция в следующих полетах виртуальные задания будет 

использовать по минимуму. 

 

20.05.2023 

23:10 

Главный судья соревнований  


